

马村区人民医院

医路高歌铸辉煌

笃行逐梦新征程

本报记者 王颖

一个梦想，建立在健康之上；一种精神，历久弥新、永放光芒。

走进马村区人民医院，白求恩雕像巍然屹立。雕像目视前方，目光坚毅，仿佛穿越时空，凝视着这片土地。20多年前，曾经和白求恩并肩战斗14个月的白求恩生前医疗队指导员鹿满科和爱人孙俊英，因在这里住院10余年间受到无微不至的照料，在这里播撒下白求恩精神的种子。从那时起，白求恩这个名字，就深深地镌刻在“马医人”的记忆中；也是从那时起，白求恩精神，成为全院上下每一名医护人员的价值追求。

2018年，开出“一毛九”药方治好孩子丘疹的儿科医生赵飞琴，经焦作日报全媒体报道后，从焦作走向全国，当选全国“白求恩式好医生”。6年来，焦作日报持续关注、不断挖掘推出该院服务辖区群众的暖心报道，形成了深入人心的“好医生”群像，见证白求恩精神在这里传承和发扬。今天，目光再次聚焦马村区人民医院，感受医院高质量发展的强劲脉动。



白求恩精神文化苑一景。 本报记者 张蕊 摄



焦作日报持续关注、不断挖掘推出该院服务辖区群众的暖心报道，形成了深入人心的马村区人民医院“好医生”群像。 本报记者 张蕊 摄

党建厚植沃土

党建为引领，高质量发展是目的，做优医疗服务能力是关键。近年来，马村区人民医院党委坚持以高质量党建引领医院高质量发展，把党建工作融入医院建设发展各方面、全过程。全面落实主体责任，严格落实“第一议题”制度，严格党支部考核管理，建立党委班子成员联系支部和四级督查支部机制，坚持以“党建引领驱动，铸就五个马医”党建品牌为抓手，推动“初心马医”“模范马医”“特色马医”“温度马医”“清风马医”建设行稳致远，让医疗卫生服务更加暖心、更有温度。

廉洁塑造风尚

该院党委厚植“廉医诚信为民”土壤，坚持监督关口前移，将监督末梢推进医院管理各个环节。注重典型带动，先后建成全市首家廉洁从家出发主题游园等一批清廉教育阵地，举办国旗下“宣廉”“我是清廉诵读人”等系列活动，全面营造崇廉尚洁氛围。深入开展警示教育活动，完善医德医风评价机制，固化每月“医患恳谈会”制度，畅通信访举报反馈、监督渠道，广泛接受社会监督。持续筑牢源头防线，全面推行党务、院务、财务等“八公开”制度，建立四级签审“224”清廉岗位监督公示制度，有效规范权力阳光运行。近3年来，医护人员共拒收红包100余次，收到锦旗170余面、表扬信40余封，“廉医为民”成为风尚。

白求恩精神永放光芒

该院党委注重构建以弘扬践行白求恩精神为核心的医德医风考核体系，修订完善了《马村区人民医院医务人员医德医风考评实施办法（试行）》，从制度建设方面使弘扬践行白求恩精神有了更加具体的举措，有效推动医护人员把白求恩精神作为一种风范来发扬，作为一种准则来遵循，作为一种传统去继承。2023年11月，该院举行白求恩雕像落成揭幕仪式；12月，举行白求恩像章佩戴暨白求恩志愿者义诊服务队授旗仪式。今年7月，该院举行白求恩精神文化苑落成

揭牌仪式；8月，与河南理工大学第一附属医院举行“学习白求恩精神 不忘医者初心”暨庆祝第7个“中国医师节”主题党日活动；9月，白求恩志愿者义诊服务队赴洛阳市嵩县开展义诊帮扶。立雕像、建阵地、固信仰……在这里，白求恩精神历久弥新、永放光芒，成为医院高质量发展的强大精神动能。

精进笃行让群众有“医”靠

让群众看上病、看好病、少跑腿、少花钱，是公立医院高质量发展的努力方向，也是马村区人民医院厚德精医、精进笃行的奋斗目标。近年来，该院坚定不移强化学科能力提升，组建MDT专家团队，带动优势学科提档升级，为患者提供从入院、诊断到治疗、护理等全方位、一站式、多学科诊疗服务。坚定不移推进医疗机构改革，稳步推进区医疗健康服务集团高质量发展，健全完善区域紧密型医共体各项议事办事流程，成立“一办七部”，定期召开高质量发展分析会，区域性紧密型医共体实现“点上攻坚突破”向“面上整体提升”的转变，不断强化医疗服务扩增，建成远程会诊、远程心电、远程医学影像、远程病理等七大中心，为焦作东部城区群众提供“一核心全覆盖”综合救治服务。坚定不移强化服务水平提升，聚力解决群众看病就医的急难愁盼问题，推行综合一站式便民服务、实行“无假日医院”工作机制、实行“一次挂号管三天”措施、上门为困难或行动不便群体鉴定和办理业务服务、增设医保自助查询机、开通全省检验互认信息平台、开通焦作健康通就诊支付系统、引进省级优质医疗服务、严格医保控费、建立合理用药监管系统、24小时有意见“码”上提、设置标准化母婴室、建设住院病人生活热水系统，用心、用情、用力持续改善就医环境。今年年初以来，办成群众可感可及的实事16件，群众看病就医获得感、满意度持续提升。

医之为道大矣，医之为任重矣。新时代新征程，奋进的马村区人民医院秉承“团结爱院、谨慎求精、博爱奉献、求实创新”的精神，牢记“一切以病人中心、一切为了人民健康”的宗旨，逐梦打造焦作东部百姓信赖的区域性医疗中心的目标，续写高质量发展的新华章！



马村区人民医院荣获“焦作市清廉医院建设先进单位”称号，该院人员代表全市卫健系统和马村区作典型讲述。 本报记者 王颖 摄



马村区人民医院党委书记李武军（右一），党委副书记、院长李凤燕（左一）为该院第二届最美家庭获得者颁奖。 本报记者 王颖 摄



白求恩志愿者义诊服务队赴洛阳市嵩县开展义诊帮扶。 本报记者 王颖 摄



即将投入使用的马村区老年养护中心效果图。（本报资料图片）



美丽的医院环境，让患者犹如置身花园中。 本报记者 刘金元 摄